L 14 – Milost vám a pokoj
Kazatel: Jeff Walper, kazatel, sbor Granite Bay Hilltop
Zdravím vás a vítejte v Sobotní škole. V uplynulém čtvrtletí jsme studovali celý list Efezským. Dnešní Lekce bude tedy shrnutím, kdy se pokusíme podívat na všech 6 kapitol.
Nejprve se však pomodleme:
„Náš Otče v nebesích. Děkujeme Ti, že jsi nás celý týden provázel a přivedl opět do Svého Domu v Tvůj svatý den, abychom se Ti klaněli a studovali Tvé Slovo. Veď nás, prosím, Svým Duchem svatým, vyučuj nás a působ mocně na naše srdce a mysl. O to Tě prosíme v Ježíšově jménu, amen.“
Základní verš:
ČSP – Efezským 2,8: „Neboť jste zachráněni milostí skrze víru; a ta záchrana není z vás — je to Boží dar; 9 není na základě skutků, aby se nikdo nechlubil. 10 Vždyť jsme jeho dílo, stvořeni v Kristu Ježíši k dobrým skutkům, které Bůh předem připravil, abychom v nich žili.“
V Efezským 3,16 Pavel napsal:
Ef 3,16: „aby vás podle bohatství své slávy posílil mocí skrze svého Ducha na vnitřním člověku,“ – To je velice důležité. Kristus a Jeho Duch je nám nablízku, je v našem nitru, ve vnitřním člověku.
A ve verších 17-19 pokračuje: „aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich srdcích a abyste byli zakořeněni a založeni v lásce, 18 a tak abyste byli se všemi svatými schopni pochopit, jaká to šíře a délka a výše a hloubka, 19 a poznat Kristovu lásku, která převyšuje poznání, a tak byli naplněni až do vší plnosti Boží.“
Název této Lekce je „Milost vám a pokoj“. Má nám to ukázat Boží snahu v celém Písmu, tedy od Genesis až ke Zjevení, být blízko člověku. To bylo vždy největším přáním Pána Boha. A otázkou je: „Chceme i my být blízko Pánu Bohu?“
V Genesis 1 čteme, že Bůh stvořil člověka ke Svému obrazu. Avšak v Genesis 3 se stalo něco tragického. A v tuto chvíli se dozvídáme, že když Adam s Evou zhřešili, už se netěšili ze společenství s Pánem Bohem, nechtěli být v Jeho blízkosti a schovali se před Ním.
Bůh však člověka hledá a chce, aby se s Ním smířil. Vezme mu fíkový list, oblékne mu kožené suknice a vyhlásí nepřátelství s hadem, který je svedl.
Vidíme tedy, že Bůh touží být s člověkem dokonce i když zhřešil. Pán Bůh dělá všechno, co může, aby byl se Svými dětmi.
Přejděme dále v Písmu do Exodu 25,8, kde Bůh řekl Mojžíšovi, ať postaví svatyni. Proč chtěl Pán Bůh „svatyni“? Aby mohl přebývat uprostřed Svého lidu.
Opět tedy vidíme, že Bůh chce být nablízku Svému lidu. A to se opakuje stále dokola. Vyvstává otázka: „Jak může Bůh přebývat uprostřed hříšných lidí a být i přesto svatý? Jak může spravedlivý Bůh odpustit hříšníkům a být spravedlivý?“
Odpověď nám dává svatyně: „Je to skrze smírčí krev Beránka.“ Beránek je ústředním bodem svatyně a díky Němu může spravedlivý Bůh přebývat uprostřed hříšníků, odpustit jim, a zůstat svatý a spravedlivý. 
V Exodu dal Bůh Izraeli Deset Přikázání. A zajímavé je, jak čteme, že lidé se ani nechtěli přiblížit k Pánu Bohu. Ale Bůh chce být člověku nablízku.
Mojžíš vystoupil na horu k Bohu, zatímco lid zůstal dole opodál. Řekli Mojžíšovi:
Ex 20,19: „…Mluv s námi ty a budeme naslouchat. Ať s námi nemluví Bůh, abychom nezemřeli.“
Nakonec však neposlouchali ani Mojžíše. Zcela jistě však nechtěli poslouchat Pána Boha, protože se Ho báli, a nechtěli se k Němu ani přiblížit.
Lid pobýval 400 let v Egyptě a ztratil znalost Pána Boha. Bůh je tedy vyvedl z Egyptského otroctví, aby s nimi mohl obnovit smluvní vztah. Aby lidé mohli zachovávat Sobotu a žít v úzkém vztahu s Ním.
Celý Starý Zákon je historický záznam o tom, jak Boží lid nechtěl poslouchat Boha a být Mu nablízku.
Proto Bůh povolával proroky, aby se pokusili odvrátit lidi od jejich hříchů a vrátili se zpět do úzkého společenství s Bohem.
Co ale dělali prorokům? Nepřijali jejich poselství a zabíjeli je.
Naplnilo se na nich to, co řekl Pavel v Římanům 8,7:
Ř 8,7: „Myšlení těla je totiž v nepřátelství vůči Bohu, neboť se nepodřizuje Božímu zákonu, ba ani nemůže.“
Jediná naděje pro tělesnou mysl je, aby byla ukřižována. A když bude tělesná mysl ukřižována, hříšník se znovu narodí a dostane mysl Ježíšovu. Pak bude Zákon napsán do našeho srdce a do naší mysli.
Jiné místo, kde Pán Bůh sděluje, že chce být blízko Svému lidu, je u Izajáše 7,14, kde čteme:
Iz 7,14: „Proto vám Panovník dá znamení sám: Hle, dívka otěhotní, porodí syna a dá mu jméno Immanuel.“ – což znamená „Bůh s námi“.
Pán Bůh chce dát Svého jednorozeného Syna hříšným lidem. U Izajáše 9,6 pak čteme:
Iz 9,6: „Neboť chlapec se nám narodil, syn je nám dán; na jeho rameni spočinulo panství. Dal mu jméno Podivuhodný rádce, mocný Bůh, Věčný Otec, Kníže pokoje. 6 Nebude konce vzrůstu jeho panství…“
Ježíš sestoupil na zem. Nepřišel jen na návštěvu, ale byl dán lidem, což je ten nejúžasnější dar. Kristovo lidství pro nás znamená všechno, a je zapotřebí, abychom to studovali až do konce života.
Ježíš přišel na tuto zem, ale lidé s Ním dokázali žít jen 33 let. A pak Ho přibili na dřevo, jako zločince.
U Matouše 26,26-28 byl Ježíš se Svými učedníky v horní místnosti a učil je o večeři Páně. Vzal chléb, požehnal ho, rozlomil ho, „dal učedníkům a řekl: „Vezměte, jezte. Toto je mé tělo.“ 27 Pak vzal kalich, vzdal díky a dal jim ho se slovy: „Napijte se z něho všichni. 28 Neboť toto je má krev nové smlouvy, která se vylévá za mnohé na odpuštění hříchů.“ – To čiňte na Mou památku.“
Ve verších Jan 14,15-17 říká učedníkům:
J 14,15-17: „Jestliže mne milujete, zachovejte má přikázání. 16 A já požádám Otce a on vám dá jiného Zastánce, aby byl s vámi na věčnost — 17 Ducha pravdy, jejž svět nemůže přijmout, protože ho nevidí ani nezná. Vy jej znáte, neboť u vás zůstává a“ – A všimněte si té blízkosti – „ve vás bude.“
To je velice důležité, protože zde vidíme postup plánu spasení. Bůh našel člověka, který se před Ním skrýval, obnovil smluvní vztah skrze Beránkovu krev a nechal postavit Svatyni. Tak mohl přebývat uprostřed nich skrze Beránkovu krev smíření. Chce, aby byl Zákon napsán na jejich srdci.
U Jeremiáše 31,31-34 je psáno, že Bůh učiní novou smlouvu a napíše Svůj Zákon na jejich srdce.
Jr 31,31-34: „Hle, přicházejí dny, je Hospodinův výrok, kdy uzavřu s domem izraelským i s domem judským novou smlouvu. 32 Ne jako smlouvu, kterou jsem uzavřel s jejich otci v den, kdy jsem je uchopil za ruku, abych je vyvedl z egyptské země — smlouvu, kterou porušili, ačkoliv jsem byl jejich Pánem, je Hospodinův výrok, 33 ale toto je ta smlouva, kterou uzavřu s domem izraelským po těchto dnech, je Hospodinův výrok: Svůj zákon dám do jejich nitra a zapíšu jej na jejich srdce. Budu jejich Bohem a oni budou mým lidem. 34 Nebudou již učit jeden druhého ani každý svého bratra slovy: Poznejte Hospodina! Protože mě budou znát všichni, od nejmenšího do největšího, je Hospodinův výrok, protože odpustím jejich vinu a na jejich hřích již nevzpomenu.“
A jak to Bůh udělá? Pošle Immanuela, Boha s námi, aby se stal jedno s lidskou rasou, jako náš starší Bratr navěky. Skrze Jeho smrt na kříži můžeme být očištěni od svých hříchů. A pak skrze Ducha svatého, který v nás zůstává, v nás může přebývat Kristus.
V Koloským 1,26.27 čteme, že Bůh nám chce vysvětlit tajemství, že v nás přebývá Kristus, ta naděje slávy.
A zase v Galatským 2 Pavel napsal.
Ga 2,19.20: „…S Kristem jsem ukřižován: 20 Nežiji už já, ale žije ve mně Kristus. Život, který nyní žiji v těle, žiji ve víře v Syna Božího, který si mne zamiloval a vydal sebe samého za mne.“
Den předtím, než byl ukřižován, si Ježíš nedělal starosti o to, co se Mu stane v následujících hodinách – utrpení a smrt. On si dělal starosti o nás. Zaslíbil, že poprosí Otce, aby nám poslal Pomocníka, Utěšitele, který s námi bude zůstávat navěky a bude v nás. A právě o tom je celý list Efezským.
Bible nám ve Zjevení 10,7 říká, že nastane doba, kdy zatroubí sedmý anděl na polnici a skončí tím Boží tajemství.
A co je tímto tajemstvím? Toto tajemství je, že Boží lid bude plně zobrazovat Krista – Jeho spravedlnost, Jeho dobrotu, Jeho moc a Jeho slávu. Všechno je o Ježíši Kristu.
Ten nejznámější a nejčastěji citovaný text z Efezským je pravděpodobně Ef 2,8-10. Velmi dobře ho znal Martin Luther, velký protestantský reformátor. Tyto verše sehrály hlavní roli v jeho obrácení.  Jedno z ústředních protestantských tvrzení bylo, že spasení není skrze sebebičování, placení odpustků, ani chozením po kolenou po schodišti „La Scala Sancta“ v Římě.
Ef 2,8-10: „Neboť jste zachráněni milostí skrze víru; a ta záchrana není z vás — je to Boží dar; 9 není na základě skutků, aby se nikdo nechlubil. 10 Vždyť jsme jeho dílo, stvořeni v Kristu Ježíši k dobrým skutkům, které Bůh předem připravil, abychom v nich žili.“
„Z těchto veršů vychází i několik základních tvrzení reformace: spasení je jedině z víry, jedině díky milosti, jedině prostřednictvím Krista a jen k slávě Boží.“
Asi o 150 nebo 200 let později John Wesley měl také kázání na univerzitě v Oxfordu, kdy jeho hlavním textem byly verše Efezským 2,8-10.
Rád bych tuto pasáž ještě více zdůraznil. Pavel říká „Záchrana, spása, není z vás – je to Boží dar.“
Nejenom, že spása je Boží dar, ale i samotná víra je Božím darem.
V Římanům 12,1-3 nám Pavel radí, abychom přinášeli své tělo, jako živou oběť.
Ř 12,1-3: „Vybízím vás tedy, bratři, skrze milosrdenství Boží, abyste vydali svá těla v oběť živou, svatou a příjemnou Bohu; to je vaše rozumná služba Bohu.“ – A ve verši 2 nám říká – „2 A nepřipodobňujte se tomuto věku, nýbrž proměňujte se obnovou své mysli, abyste mohli zkoumat, co je Boží vůle, co je dobré, přijatelné a dokonalé.“
Ano, vím, že v tomto světě je tendence skupinového myšlení. Ale Pán Bůh chce, abychom byli proměněni obnovou své mysli. A všimněte si, co je psáno ve verši 3:
„3 Skrze milost, která mi byla dána,“ – Neříká: „Svými intelektuálními schopnostmi“, ale „Skrze milost, která mi byla dána, pravím každému, kdo je mezi vámi: Nesmýšlejte výš, než je třeba smýšlet, ale smýšlejte tak, abyste jednali rozumně,…“ – Člověk se může otrávit různými věcmi, nejen alkoholem, nebo velkým pohárem zmrzliny. Můžeme se otrávit i pýchou a sebe-uctíváním.
A tak nám Pavel ve verši Římanům 12,3 říká: „Skrze milost, která mi byla dána, pravím každému, kdo je mezi vámi: Nesmýšlejte výš, než je třeba smýšlet, ale smýšlejte tak, abyste jednali rozumně, podle toho, jakou míru víry udělil každému Bůh.“
A tak jednou z prvních věcí, které nám Bůh dává, kromě života, tlukotu srdce a dýchání plícemi, je dar určité míry víry. Všichni mají možnost dovolávat se Božích zaslíbení a chopit se jich vírou. Proč? Protože nám byla dána určitá míra víry.
Je tedy dobře myslet rozumně a uznat, že potřebujeme pomoc. A dostalo se nám pomoci: Byla nám dána Boží zaslíbení a Kristus stojí při nás. A nejenom, že je s námi, ale je i v nás, v našem životě, v našem srdci, v naší mysli. A to je dobrá zpráva. To je to, co znamená narodit se znovu.
Všichni jsme se narodili jako Adamovi potomci. A stejně jako Adam jsme všichni zhřešili. A naše hříchy nás oddělili od Boha, jak je psáno u Izajáše 59:
Iz 59,1: „Hle, Hospodinova ruka není krátká, že by nezachránil, ani jeho ucho není zalehlé, že by neslyšel, 2 nýbrž vaše zvrácenosti se staly hradbou mezi vámi a vaším Bohem a vaše hříchy skryly jeho tvář před vámi, aby neslyšel naše modlitby.“
To neznamená, že Pán Bůh nás nebude nikdy slyšet, když budeme činit pokání a volat k Bohu o milost a odpuštění. Bůh slyší takové modlitby a prosby, když se odvrátíme od svých hříchů, zanecháme je, a přijdeme k Ježíši.
A skutečně 1.Jan 5,14.15 nám říká:
1.J 5,14.15: „A to je ta naprostá důvěra, kterou máme k němu, že když bychom o něco žádali podle jeho vůle, slyší nás. 15 A víme-li, že nás slyší, kdykoli o něco žádáme, víme, že máme to, co jsme od něho žádali.“
Jsou tedy modlitby, které Bůh nevyslyší. To je, když svévolně hřešíme, a vědomě v tom pokračujeme. A jak jsme četli u Izajáše 59,2, to nás odděluje od Boha a On nás nebude poslouchat. Ale když se obrátíme k Bohu a k Jeho Slovu celým svým srdcem jako Pavel, a jako Efezští, Bůh naše modlitby vyslyší.

Neděle – Jsme požehnáni v Kristu
Podívejme se krátce na Efezským 1 a všimněte si, co je psáno v prvních verších:
Ef 1,1: „Pavel, z Boží vůle apoštol Krista Ježíše, svatým v Efesu a věrným v Kristu Ježíši. 2 Milost vám a pokoj od Boha Otce našeho a Pána Ježíše Krista. 3 Požehnaný Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, který nám požehnal veškerým duchovním požehnáním v nebeských věcech (v nebeských místech) v Kristu“ – A opět je zde výraz – „v Kristu.“
Tady bych se rád na chvíli zastavil.
Pavel se nejmenoval původně „Pavel“, ale „Saul z Tarsu“. Pravděpodobně byl pojmenován po králi Saulovi. Pocházel z kmene Benjamin.
Je zajímavé, jaké jméno si Pavel vybral poté, co se setkal s Ježíšem. „Pavel“ je latinské slovo, které znamená „malý“, nebo „nepatrný“, „drobný“.
A pozoruhodné je i jeho původní jméno „Saul“. Když čteme o králi Saulovi, a o jeho životě, tak v 1.Samuel 15 se dozvídáme, že prorok Samuel mu dal instrukce, a řekl mu, aby zničil Amálekovce, kteří napadli Izraelce, když se vraceli z Egypta.
Bůh rozhodl, že tím, že Amálekovci zaútočili na bezbranné – ženy, děti a staré – tak tím naplnili pohár své nepravosti, a měli být úplně vyhlazeni ze země. Svým činem podali důkaz, že jsou zatraceni.
V Deuteronomiu 25 je psáno:
Dt 25,17-19: „Pamatuj na to, co ti po cestě, když jste vyšli z Egypta, udělal Amálek:  18 Jak tě cestou potkal a zničil tvůj zadní voj, všechny slabé opozdilce za tebou. Ty jsi byl vyčerpaný a unavený, ale on se nebál Boha.  19 Proto až ti Hospodin, tvůj Bůh, dopřeje odpočinutí od všech tvých okolních nepřátel v zemi, kterou ti Hospodin, tvůj Bůh, dává do dědictví, abys ji obsadil, vymaž Amálekovu památku zpod nebes. Nezapomeň!“
Kdykoliv armáda napadne děti, ženy a staré lidi, je tato útočící skupina zatracena. 
Když o tom uvažujeme, tak vidíme, že západní civilizace a vlastně i celý svět, je nebezpečné místo pro zranitelné a bezbranné lidi – ženy s dětmi, staré lidi, mládež, nenarozené děti. Pohár nepravosti se už brzy naplní, nejen pro naši zemi USA, ale i pro celý svět.
A je nám řečeno, že věci se budou dít velmi rychle, když se pohár nepravosti naplní. Tehdy bude schválen nedělní zákon.
Král Saul dostal za úkol zničit Amálekovce. Samuel dostal poselství od Boha a předal ho Saulovi.
1.Sm 15,3: „Nyní jdi, pobij Amálekovce a zasvěťte zkáze všechno, co jim patří. Neměj s nimi soucit, ale usmrť muže i ženy, děti i kojence, býky i ovce, velbloudy i osly.“
Saul vyšel a místo toho, aby Boha poslechl, vrátil se s králem Amálekovců a veškerým dobytkem. A jako výmluvu uvedl:
1.Sm 15,15: „…Přivedli od Amálekovců to, s čím měl lid soucit, nejlepší kusy ovcí a býků, aby to obětovali Hospodinu, tvému Bohu, a zbytek jsme zasvětili zkáze.“
A Samuel mu na to odpověděl:
1.Sm 15,22: „Má Hospodin zalíbení v zápalech a obětech jako v poslouchání Hospodina? Hle, poslouchat je lepší než oběť, dávat pozor je víc než tuk beranů.“
A zajímavé je, co Samuel řekl Saulovi ještě před těmito slovy:
1.Sm 15,17: „I když jsi malý ve svých očích, jsi hlavou izraelských kmenů. Hospodin tě pomazal za krále nad Izraelem.“ – „Ale teď se na sebe podívej.“ Poselství bylo v podstatě, že Saul natolik vyrostl ve svých vlastních očích a sebe-uctívání, a sebe-vyvyšování, že ho ani nenapadlo podřídit se Božímu Slovu. A dokonce jenom předstíral, že uctívá Pána Boha.
Nakonec mu Samuel řekl:
1.Sm 15,23: „…Protože jsi zavrhl Hospodinovo slovo, on zavrhl tebe, abys nebyl králem. … 28. … Dnes od tebe Hospodin odtrhl izraelské království a dal ho tvému bližnímu, lepšímu, nežli jsi ty.“ – Kéž nejsme nikdy jako král Saul, ale raději, jako apoštol Pavel, abychom se setkali s Ježíšem a uznali, že nejsme velcí a úžasní, ale maličcí, nepatrní. A vyvyšujme jedině Ježíše. To je velké poselství evangelia a také Pavlova listu Efezským.
Pavel se tedy pojmenoval „malý“, „nepatrný“, a v 1.Korintským 15,9 o sobě říká:
1.Kor 15,9: „Neboť já jsem nejmenší z apoštolů; nejsem hoden nazývat se apoštolem, protože jsem pronásledoval Boží církev.“ – A přesto byl mocným nástrojem v Božích rukou.

Vraťme se ale k Efezským 1. Pavel mluví o tom, jak je církev požehnána v Kristu Ježíši. A není to jen nějaké maličké požehnání, ale:
Ef 1,3: „Bůh nám požehnal veškerým duchovním požehnáním v nebeských místech v Kristu.“ – protože – „4 On si nás v něm (v Kristu) vybral před založením světa, abychom byli svatí a bez poskvrny před jeho tváří v lásce, 5 když nás podle zalíbení své vůle předurčil sobě k synovství skrze Ježíše Krista 6 ke chvále slávy jeho milosti, kterou nás obdařil ve svém milovaném Synu.“
Tady se zastavím. Je to dobrá zpráva, že jsme přijati v Milovaném. Ježíš na kříži řekl Otci: „Můj Bože, můj Bože, proč jsi mne opustil?“
Důvod, proč Otec opustil Svého Syna na kříži, byl, abychom my, hříšníci, mohli činit pokání a dovolávat se Kristovy prolité krve, krve Beránka, a být přijati v Milovaném.
Pamatujte: „Ježíš byl pro nás zavržen, abychom my mohli být přijati,“ jak je psáno ve verši 6:
Ef 1,6: „ke chvále slávy jeho milosti, kterou nás obdařil ve svém milovaném Synu.“ – Aleluja!
A dále zde čteme:
Ef 1,7 : „V něm máme vykoupení skrze jeho krev — odpuštění našich provinění podle bohatství jeho milosti, 8 kterou nás hojně zahrnul ve vší moudrosti a rozumnosti, 9 když nám oznámil tajemství své vůle, jak se mu líbilo a jak si předsevzal“.
Bůh nám odhalil záměr evangelia. Bůh nám chce dát veškeré požehnání v Kristu Ježíši v nebeských místech. A skrze usmiřující Kristovu krev jsme přijati v Milovaném. To je vzácná dobrá zpráva nejen pro církev v Efezu, která byla zmalomyslněná Pavlovým uvězněním, ale i pro nás dnes, kteří žijeme v babylonském světě, kde se zdá, že zlo roste exponenciálně z minuty na minutu.

Pondělí – Spasení jak dar
V této části je shrnuta 2.kapitola listu Efezským.  Je nám řečeno, že jsme vykoupeni pro společenství s Bohem a spolu navzájem.
Když zachováváte první čtyři Přikázání Desatera a máte dokonalou lásku k Bohu, budete schopni milovat své bližní, jako sami sebe.
Jestliže máte v pořádku vertikální vztah k Bohu skrze krev Beránka a evangelium, pak Bůh zapíše Svůj Zákon na vaše srdce, a dá vám schopnost milovat nejen vaše přátele, ale i vaše nepřátele. To se stane mocí evangelia a vírou v Jeho Slovo.
Jsme vykoupeni pro společenství.
Vím, že většina z nás a pravděpodobně my všichni, jsme byli zraněni hříchem a máme tendenci se izolovat, stáhnout se do ústraní a být samotáři.
Bůh nás však chce vyvést z naší skrýše do společenství s Ním a s církví.
V Efezským 2 Pavel říká:
Ef 2,1: „Také vás vzkřísil, když jste byli mrtví pro svá provinění a pro své hříchy, 2 v nichž jste kdysi žili podle věku tohoto světa, podle vládce mocnosti vzduchu, ducha, který nyní působí v synech neposlušnosti. 3 Mezi nimi jsme kdysi i my všichni žili v žádostech svého těla, dělali jsme to, co se líbilo tělu a mysli, a tak jsme byli svou přirozeností děti hněvu tak jako ostatní. 4 Ale Bůh…“ – Nejste vděční za tato dvě slova? – „Ale Bůh, bohatý v milosrdenství,“ – Chvála Bohu, že je bohatý v milosrdenství! – „pro svou velikou lásku, kterou nás miloval, 5 i když jsme byli mrtvi pro svá provinění, obživil nás spolu s Kristem — milostí jste zachráněni“ – Jinak řečeno: „Nezasloužili jste si to, ale Bůh vám to i přesto dal. Aleluja!
Ef 2,6: „a spolu s ním nás probudil k životu a spolu posadil na nebeských místech v Kristu Ježíši,“ – A opět je zde tato myšlenka „na nebeských místech“, „v Kristu Ježíši“, jak to Pavel řekl v Efezským 1,3, kde je psáno: Bůh „nám požehnal veškerým duchovním požehnáním v nebeských místech v Kristu.“ – Tento stejný výraz se opakuje v kapitole 2,6.
Poselství tedy je: „Bůh ‚nás probudil k životu a spolu posadil na nebeských místech v Kristu Ježíši, aby ukázal v budoucích dobách oplývající bohatství své milosti v dobrotě k nám v Kristu Ježíši.“
Celý záměr evangelia je tedy, že Bůh naplní Svůj lid Duchem a učiní nás těmi, kdo budou sdílet Jeho dobrotu a lásku k druhým.
Ef 2,7: „aby ukázal v budoucích dobách oplývající bohatství své milosti v dobrotě k nám v Kristu Ježíši.“
A pak následuje slavná pasáž, náš základní verš:
Ef 2,8: „Neboť jste zachráněni milostí skrze víru; a ta záchrana není z vás — je to Boží dar;“
Pavel velmi jasně říká: „Jsme spaseni milostí skrze víru a to není z nás.“ – Kéž si to nikdy nepřekroutíme a nepřivlastníme si zásluhy, které nám nepatří. – „9 není na základě skutků, aby se nikdo nechlubil. 10 Vždyť jsme“ – Nikoliv své vlastní dílo, ale…  – „jeho dílo, stvořeni v Kristu Ježíši k dobrým skutkům, které Bůh předem připravil, abychom v nich žili.“
Verš 11:
„Proto pamatujte, že vy, kdysi pohané tělem, kteří jste byli nazýváni neobřízka těmi, kdo si říkali obřízka — ta byla lidskou rukou činěna na těle —, 12 že jste byli v tom čase bez Krista,“ – Doufám, že si nepřipomínáte dobu, kdy jste byli bez Krista. Ale pokud jste jako já, tak si pamatujete na čas ve svém životě, kdy jste bez Krista byli. Avšak díky Bohu, že to je už dávná vzpomínka a nemyslím na to často.
A Pavel říká:
„…že jste byli v tom čase bez Krista, odcizeni společenství Izraele, bez účasti na smlouvách zaslíbení, bez naděje a bez Boha na světě.“ – To byla skutečně tragická situace. Všimněte si ale verš 13: – „Ale nyní…“ – Mám velice rád tato slova: „Ale Bůh…“, „Ale nyní...“ – „Ale nyní v Kristu Ježíši vy, kteří jste byli kdysi…“ – Jaká to byla vzdálenost? – „…daleko“ – Dokonce jste se schovávali před Bohem. – „stali jste se blízkými v krvi Kristově.“ – A opět vidíme, jak se Bůh snaží přivést nás k Sobě v Kristu Ježíši.
„14 Neboť on je náš pokoj; on oboje učinil jedním“ – Židy a pohany – „a zbořil rozdělující hradbu, ve svém těle zrušil nepřátelství — 15 Zákon s jeho příkazy a ustanoveními —, aby v sobě z těch dvou stvořil jednoho nového člověka, učinil pokoj 16 a oba dva“ – „Židy a pohany – „usmířil s Bohem v jednom těle skrze kříž, v němž zabil to nepřátelství. 17 Přišel a zvěstoval pokoj vám, kteří jste byli daleko, a pokoj těm, kteří byli blízko,“
A toto se mi velice líbí: – „18 neboť skrze něho jedni i druzí máme přístup k Otci v jednom Duchu. 19 Proto již nejste cizinci a přistěhovalci, nýbrž spoluobčané svatých a patříte do Boží rodiny; 20 byli jste vybudováni na základě apoštolů a proroků, kde je úhelným kamenem sám Kristus Ježíš, 21 v němž se celá stavba spojuje dohromady a roste ve svatou svatyni v Pánu; 22 v něm jste i vy všichni spolu budováni v Boží příbytek v Duchu.“
Bůh z nás chce udělat příbytek, kde bude přebývat. Nejenom aby byl mezi námi; nejen, aby byl Immanuel „Bůh s námi“, ale aby byl Kristus v nás, ta naděje slávy. Aby Kristus ve Své spravedlnosti přebýval v nás mocí Svého Slova, skrze Svá zaslíbení, tím, že v nás zůstává Duch svatý, abychom už nežili v žádostech svého těla.
Pavel v Galatským 5,24 říká:
Ga 5,24: „Ti, kdo patří Kristu Ježíši, ukřižovali tělo s jeho vášněmi a žádostmi.“ – Jediné, co mě motivuje říct si „NE“, je Ježíš Kristus, který si řekl „NE“ na Kalvárii, a řekl Otci „ANO“, a dokonal mé vykoupení.

Úterý – Jsme církví živého Boha
Je velice důležité být součástí Boží církve. Bůh má plán pro Svou církev. Církev je Kristovo tělo.
Ef 3,1: „Z toho důvodu já, Pavel,“ – Což znamená malý“, „nepatrný“. – „vězeň Krista Ježíše pro vás pohany —“ – Pavel býval farizeus a to bych rád zdůraznil. Někdy si v církvi myslíme, že máme dělat jen to, v čem jsme dobří. Dávejte si však pozor, abyste se nesnažili radit Pánu Bohu ohledně toho, kde si myslíte, že máte sloužit.
Pavel byl farizeus, který věděl všechno o Židovství, věděl všechno o Tóře, dokonce věděl všechno i o malých prorocích. A zajímavé je, že Ježíš nepovolal Pavla, aby použil všechny tyto vědomosti, všechny tyto intelektuální schopnosti.
Možná byste si pomysleli, že Bůh mu řekne: „Jdi a oslov Židy, aby se obrátili.“
Přestože Pavel věděl všechno o Židech, byl povolán, aby sloužil pohanům, což by podle mě byla spíše Pavlova slabá stránka.
A i nám se může stát, že nám Pán Bůh zadá úkol, na který si netroufáme, protože v 2.Korintským 12 je psáno:
2.Kor 12,9: „…Stačí ti má milost, neboť má moc se dokonává ve slabosti.“
Pamatujte, že Pavel nebyl vyškolen k jednání s pohany. A myslím, že to byla pro Pavla příležitost neustále se plně spoléhat na Ježíše.
V Efezským 3 tedy čteme:
Ef 3,1: „Z toho důvodu já, Pavel, vězeň Krista Ježíše pro vás pohany — 2 pokud jste vskutku slyšeli o správě Boží milosti, jež mi pro vás byla dána, 3 že mi bylo ve zjevení oznámeno tajemství, jak jsem o něm předem krátce napsal. 4 Z toho můžete při čtení poznat, že rozumím tajemství Kristovu,“ – Co je to za tajemství? – „5 které v jiných pokoleních nebylo lidem oznámeno tak, jak to nyní bylo Duchem zjeveno jeho svatým apoštolům a prorokům, 6 že totiž pohané jsou spoludědicové a údy téhož těla“ – církve – „a spoluúčastníci toho zaslíbení v Kristu Ježíši skrze evangelium,  7 jehož služebníkem jsem se stal podle daru Boží milosti, která mi byla dána v souladu s působením jeho moci. 8 Mně, nejmenšímu ze všech svatých,“ – A opět zde vidíme Pavlovu pokoru, jeho podřízenost a poslušnost,
„Mně, nejmenšímu ze všech svatých, byla dána tato milost, abych zvěstoval pohanům Kristovo nevystižitelné bohatství 9 a objasnil všem, jaká je správa toho tajemství“ – Stále mluví o tomto tajemství. – „od věků ukrytého v Bohu, jenž všechno stvořil skrze Ježíše Krista. 10 Skrze církev se tak nyní má stát známou vládám a autoritám v nebesích přerozmanitá Boží moudrost,“ – Bůh chce použít církev, aby oznámil celému světu a vesmíru přerozmanitou Boží moudrost.
„11 podle odvěkého úmyslu, který uskutečnil v Kristu Ježíši, našem Pánu. 12 V něm smíme otevřeně a s důvěrou skrze jeho víru přistupovat k Bohu. 13 Proto žádám, abyste neklesali na mysli kvůli mým soužením pro vás, neboť to je vaše sláva.“ – Říká jim: „Nedělejte si o mě starosti, že jsem ve vězení. To je pro vaši slávu, a má to být pro vás požehnáním.
„14 Z toho důvodu klekám na kolena před Otcem našeho Pána Ježíše Krista, 15 po němž má své jméno každá rodina v nebesích i na zemi, 16 aby vás podle bohatství své slávy posílil mocí skrze svého Ducha“ – Kde? – „na vnitřním člověku,“ – Tajemství Boží je tedy, abychom byli posíleni na vnitřním člověku, v Kristu Ježíši, milostí, skrze víru.
„17 aby Kristus skrze víru přebýval“ – Kde? – „ve vašich srdcích“ – Jak? Vírou. – „a abyste byli zakořeněni a založeni v lásce, 18 a tak abyste byli se všemi svatými schopni pochopit, jaká to šíře a délka a výše a hloubka, 19 a poznat Kristovu lásku, která převyšuje poznání, a tak byli naplněni až do vší plnosti Boží.“
Když se Ježíš, „Chléb života“, narodil v Betlémě, v „Domě chleba“, a byl položen do jeslí, Izrael měl tolik ambicí, že je nemohl uspokojit příchod Mesiáše.
A tak si občas kladu otázku, jestli nemáme náhodou problémy s trávením kvůli tomu, že hodujeme na slupkách tohoto světa a nemáme místo, aby v nás přebýval Kristus a Jeho Slovo.

Středa – Jednota víry
V prvních šesti verších kapitoly 4 Pavel upozorňuje církev v Efezu, aby chodila v jednotě.
Ef 4,1-6: „Prosím vás tedy já, vězeň v Pánu, abyste vedli život hodný toho povolání, které jste obdrželi, 2 s veškerou pokorou a mírností, s trpělivostí se navzájem snášeli v lásce 3 a usilovali zachovávat jednotu Ducha ve svazku pokoje. 4 Je jedno tělo a jeden Duch, jakož jste byli i povoláni v jedné naději svého povolání; 5 jeden Pán, jedna víra, jeden křest; 6 jeden Bůh a Otec všech, ten nade všemi, skrze všechny a ve všech nás.“
Právě teď žijeme v době, kdy se všechno otřásá a tříbí. A říkám vám, že kdokoliv, kdo se pokouší způsobit rozdělení a odvést vás pryč od čtení Božího Slova, a od „Tak praví Pán“, protože kulturní normy nás vyzývají, abychom následovali kulturu a nikoli Boha, tak takový člověk bude vytříben.
Není naší prací jít a vytrhávat plevy. Probíhá však tříbení a projeví se sjednocující princip, kdy Boží láska bude přivádět Boží lid dohromady na základě Božího Slova, a sjednotíme se.
Učedníci před Kalvárií nebyli jednoho smýšlení. Hádali se, kdo z nich je největší a nejlepší. Avšak po Kalvárii byly jejich ambice pokořeny a nakonec se sjednotili.
Kéž nám Pán Bůh pomůže sjednotit se v Kristu Ježíši.
Rád bych se podíval na konec kapitoly 4 a vyzval nás všechny, abychom uvažovali o tom, co Pavel říká v Efezským 4,29-31.
Ef 4,29-31: „Z vašich úst ať nevychází žádné špatné slovo, nýbrž jen takové, které je dobré k potřebnému budování, aby dalo milost těm, kdo je slyší. 30 A nezarmucujte Ducha Svatého Božího, jímž jste byli zapečetěni ke dni vykoupení. 31 Všechna hořkost, zuřivost, hněv, křik a rouhání ať jsou od vás odňaty zároveň se vší špatností. 32 Buďte k sobě navzájem laskaví, milosrdní a odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.“
Přátelé, nezarmucujme Ducha svatého. Spojme se dohromady v křesťanské jednotě. Odpouštějme si navzájem. Vzhlížejme k oběti Ježíše Krista a k Jeho přímluvám v nebeské svatyni, v nejsvětější svatyni.

Čtvrtek – Jsme příjemci i dárci milosti
Evangelium není jenom pro církev jako celek, ale pro život každého křesťana.
Pokud jste křesťanem jenom, když se lidé dívají, pak ve skutečnosti nejste křesťané. Bůh chce, abychom byli křesťany v našem osobním životě a jak se píše na konci Efezským 5, i v křesťanském domově.
Ve verši 22 nám Bible říká, jak by měl křesťanský domov vypadat. Jestliže jste přijali evangelium, pak…
Ef 5,22: … „Ženy, podřizujte se svým mužům jako Pánu, 23 neboť muž je hlavou ženy, jako je Kristus hlavou církve; on je zachráncem těla. 24 Ale jako církev je podřízena Kristu, tak i ženy ve všem svým mužům.“
Vím, to není populární poselství. Ale mluvíme o Božím plánu jednoty nejen v církvi, ale i v domově.
Ef 5,25: „Muži, milujte své ženy, jako i Kristus miloval církev a sám sebe za ni vydal,“ – Muži, to je docela velké povolání milovat svou ženu, jako Kristus miloval církev. Pomyslete, jak Kristus miloval církev.
Římanům 5 nám říká, že dokonce, když jsme byli ještě hříšníci a Boží nepřátelé, Kristus dokázal Svou lásku tím, že za nás zemřel.
Ř 5,6-8: „Vždyť když jsme ještě byli bezmocní, zemřel Kristus v určený čas za bezbožné. 7 Sotva kdo podstoupí smrt za spravedlivého, i když za dobrého by se snad někdo i odvážil zemřít. 8 Bůh však projevuje svou lásku k nám tím, že Kristus za nás zemřel, když jsme ještě byli hříšní.“ – Tomu říkáme bezpodmínečná láska.
A tak, muži, pokud budete milovat bez podmínky, a vyjádříte jasně, co pro vás vaše manželka znamená, je pravděpodobně, že ona na oplátku k vám bude mít úctu.

Na závěr bych ještě krátce zmínil Efezským 6.
Pavel uzavírá svůj list Efezským výzvou obléci plnou Boží zbroj.
Někteří lidé říkají, že křesťanství je jen pro slabé. Jiný žalostný výrok uvádí, že náboženství je opium lidstva.
Přátelé, pokud chcete vědět, co to znamená být silný a odvážný, tak vás vyzývám, abyste následovali Ježíše a připoutali si bezpečnostní pás, protože proti vám povstane celé peklo.
V srdci neobrácených lidí, kteří nenávidí Boha, je nepřátelství. A pokud nenávidí Boha, tak nebudou mít rádi ani vás, kteří následujete Beránka, kamkoliv jde. Jako křesťané musíte mít jasná očekávání, protože služebník není větší než jeho pán.
Když nenáviděli Ježíše, nemyslete si, že budou milovat vás. S tím se musíte smířit a i přesto je milovat.
Ježíš neprošel touto planetou bez zranění a jizev a ujišťuji vás, že pokud budete následovat Beránka, pak i vy v životě křesťana utržíte rány a jizvy. Ale chvála Bohu, že Ježíš nám vyšlapal cestu.

Nakonec Pavel z vězení říká rané církvi v Efezu, aby si oblékla plnou Boží zbroj. Jsme ve válce. Účastníme se velkého sporu mezi Kristem a satanem a musíme být vyzbrojeni.
Pavel končí svůj list slovy:
Ef 6,10: „Nakonec, moji bratři, posilujte se v Pánu a v převaze jeho síly. 11 Oblečte si celou výzbroj…“ – Neřekl jenom část výzbroje, ale… - „11 …celou výzbroj Boží, abyste se mohli postavit proti Ďáblovým nástrahám. 12 Neboť náš zápas není proti krvi a tělu, ale proti vládám, proti autoritám, proti světovládcům této temnoty, proti duchovním mocnostem zla v nebeských oblastech. 13 Proto vezměte na sebe celou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý vzepřít, všechno vykonat a zůstat stát. 14 Stůjte tedy opásáni na bedrech pravdou, oblečeni v pancíř spravedlnosti, 15 nohy obuté v připravenosti k službě evangelia pokoje; 16 k tomu všemu vezměte štít víry, jímž budete moci uhasit všechny hořící šípy toho Zlého. 17 A vezměte přilbu záchrany a meč Ducha, jímž je Boží slovo. 18 Každou modlitbou a prosbou se v každý čas modlete duchem a k tomu bděte s veškerou vytrvalostí“ – Nevzdávejte to! – „a prosbou za všechny svaté,“.
Pomodleme se:
„Otče, v Ježíšově jménu prosíme, abychom přijali poselství evangelia tak, jak ho Pavel napsal pod vlivem Ducha svatého nejen pro církev v Efezu, ale i pro nás na konci času, v roce 2023. Kéž přijmeme vírou Boží tajemství, že Kristus, chce přebývat v nás, abychom mohli celému světu ukazovat přerozmanitou moudrost Boží. Aby církev pracovala, jako tělo, kde každý bude mít své místo ve službě Bohu. Veď nás abychom, následovali Boží moudrost ve svém životě.
Pane, prosím, požehnej každému z nás v Ježíšově jménu. Amen.“

AMEN.

Bůh vám žehnej, přátelé.
[bookmark: _GoBack]

L 14 


–


 


Milost vám a pokoj


 


Kazatel: Jeff Walper, kazatel, sbor Granite Bay Hilltop


 


Zdravím vás a vítejte v


 


Sobotní škole. V


 


uplynulém čtvrtletí jsme studovali celý list Efezským. Dnešní 


Lekce bude te


dy shrnutím, kdy se pokusíme pod


ívat na všech 


6


 


kapitol.


 


Nejprve se však pomodleme:


 


„Náš Otče v


 


nebesích. Děkujeme Ti, že jsi nás celý tý


den provázel a přivedl opět do S


vého Domu 


v


 


Tvůj svatý den, abychom se Ti klaněli a studovali Tvé Slovo. Veď nás, prosím, Svým Duchem svatým, 


vyučuj nás a působ mocně na naše s


rdce a mysl. O to Tě prosíme v


 


Ježíšově jménu, amen.“


 


Základní verš:


 


ČSP 


–


 


Efezským 


2,8: „Neboť jste zachráněni milostí skrze víru; a ta záchrana není z vás 


—


 


je to Boží 


dar; 9 není na základě skutků, aby se nikdo nechlubil. 10 Vždyť jsme jeho dílo, stvoře


ni v Kristu Ježíši 


k


 


dobrým skutkům, které Bůh předem připravil, abychom v nich žili.“


 


V


 


Efezským 3,16 


Pavel napsal:


 


Ef 3,16: „


aby vás podle bohatství své slávy posílil mocí skrze svého Ducha na vnitřním člověku,“


 


–


 


To 


je velice důležité. 


Kristus


 


a


 


Jeho Du


ch je nám nablízku,


 


je 


v


 


našem nitru, 


ve vnitřním člověku.


 


A


 


v


e verších


 


17


-


19


 


pokračuje


: 


„aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich srdcích a abyste byli 


zakořeněni a založeni v lásce, 18


 


a tak abyste byli se všemi svatými schopni pochopit, jaká to šíře a 


délka a výše a hloubka, 19


 


a poznat Kristovu lásku, která převyšuje poznání, a tak byli naplněni až do 


vší plnosti Boží.“


 


Název této Lekce je „


Milost vám a pokoj


“. Má nám to ukázat 


Boží snahu 


v


 


celém Písmu, tedy od 


Genesis až ke Zjevení


,


 


být blízko člověku


. To bylo vždy 


největším přáním


 


Pána Boha


. A otázkou je: 


„Chceme


 


i my být bl


ízko Pánu Bohu?“


 


V


 


Genesis 1 čteme, že Bůh stvořil člověka ke Svému obrazu. Avšak v


 


Genesis 3 se stalo něco 


tragického. 


A v


 


tuto chvíli se dozvídáme, že když Adam s


 


Evou


 


zhřešili, už se netěšili ze společenství 


s


 


Pánem Bohem


, nechtěli být v


 


Jeho blízkosti


 


a schovali se před Ním.


 


Bůh však člověka hledá a chce, aby se s


 


Ním smířil.


 


Vezme mu fíkový list, 


oblékne mu kožené suknice 


a


 


vyhlásí nepřátelství s


 


hadem


,


 


který je svedl


.


 


Vidíme tedy, 


že Bůh 


touží


 


být s


 


člověkem dokonce i když zhřešil. Pán Bůh dělá všechno, co může, aby 


byl se Svými dětmi.


 


Přejděme dále v


 


Písmu do 


Exodu 25,8


, kde Bůh řekl Mojžíšovi, ať postaví svatyni. Proč chtěl Pán Bůh 


„


svatyni“


?


 


Aby mohl přebývat uprostřed Svého lidu


.


 


Opět tedy vidíme, že Bůh chce být nablízku Svému lidu.


 


A to se opakuje stále dokola. Vyvstává otázka: 


„Jak může Bůh přebývat uprostřed hříšných lidí a být i přesto svatý


? Jak může spravedlivý Bůh 


odpustit hříšníkům a být spravedlivý?“
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